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CADERNO DE PROVA 
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Antes de iniciar a prova, leia as instruções: 

 Para fazer a prova, você recebeu: 

 este caderno de prova; 
 um cartão de respostas. 

 Confira: 

 no cartão de respostas: nome, número e cargo, 
emprego ou função da sua inscrição. 
 no caderno de prova: cargo, emprego ou função da 

sua inscrição e quantidade de questões. 

 

 Verifique, no caderno de prova, se:  

 faltam folhas e se a sequência e a quantidade de 
questões estão corretas.  
 há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.  

 

 

 Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 
irregularidade! Não serão admitidas reclamações 
posteriores. 

 A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas relacionadas ao 
conteúdo aos fiscais.  

 Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova, tampouco empréstimo de materiais 
e comunicação entre os candidatos. 

 O cartão de respostas é o único documento válido e 
utilizado para a correção da prova objetiva. Preencha-o 
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para 
cada questão.  

 Não rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartão de 
respostas. É vedada a substituição do cartão de respostas 
decorrente de erro do candidato.  

 Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e 
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorização 
para entregar o material. 

 Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de 
respostas devidamente preenchido e assinado. 

 Os três últimos candidatos devem permanecer em sala a 
fim de acompanhar o fechamento do material.  

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fraudar ou tentar fraudar concursos públicos é crime previsto no art. 311-A do Código Penal.  
 

 Nome do Candidato:  Nº de Inscrição:  

 

 
 

Este caderno contém: 40 questões  

 Incluído o tempo para o preenchimento do cartão 
de respostas. 
Levar caderno: após 60 minutos de prova. 
Por questões de segurança, o candidato que sair 

antes desse tempo devolverá ao fiscal da sala, além 
do cartão de respostas, o caderno de prova. 

Duração da prova: 3 horas  

https://concursos.objetivas.com.br/
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LÍNGUA PORTUGUESA | 10 QUESTÕES 
 

Fizeram a gente acreditar que amor mesmo, amor 
pra valer, só acontece uma vez, geralmente antes dos 30 
anos. Não nos contaram que amor não é acionado nem 
chega com hora marcada. Fizeram a gente acreditar que 
cada um de nós é a metade de uma laranja, e que a vida só 
ganha sentido quando encontramos a outra metade. Não 
contaram que já nascemos inteiros, que ninguém em nossa 
vida merece carregar nas costas a responsabilidade de 
completar o que nos falta: a gente cresce através da gente 
mesmo. Se estivermos em boa companhia, é só mais 
agradável. 

Fizeram a gente acreditar numa fórmula chamada 
“dois em um”, duas pessoas pensando igual, agindo igual, 
que isso era que funcionava. Não nos contaram que isso tem 
nome: anulação. Que só sendo indivíduos com 
personalidade própria é que poderemos ter uma relação 
saudável. Fizeram a gente acreditar que casamento é 
obrigatório e que desejos fora de hora devem ser 
reprimidos. 

Fizeram a gente acreditar que só há uma fórmula 
de ser feliz, a mesma para todos, e os que escapam dela 
estão condenados à marginalidade. Não nos contaram que 
estas fórmulas dão errado, frustram as pessoas, são 
alienantes, e que podemos tentar outras alternativas. Ah, 
nem contaram que ninguém vai contar. Cada um vai ter que 
descobrir sozinho. E aí, quando você estiver muito 
apaixonado por você mesmo, vai poder ser muito feliz se 
apaixonar por alguém. 

Fonte: Martha Medeiros. Adaptados. 
 

1) De acordo com o texto, assinalar a alternativa 
INCORRETA. 
 
a) A autora discorre sobre como o amor não chega com 

“hora marcada”, ou seja, pode ser repentino. 
b) Primeiro é preciso se apaixonar por outro alguém para 

então se apaixonar por você mesmo. 
c) Não há uma única fórmula para ser feliz, mas sim várias, e 

uma só pode ser frustrante. 
d) Ninguém deve ter a responsabilidade de nos completar, 

como se fosse a “metade da laranja”. 
 

2) Considerando o texto, analisar os itens. 
 
I. Se substituirmos a palavra “marginalidade” (3º parágrafo) 

por “silêncio”, é necessário manter a crase que a 
antecede. 

II. A palavra “reprimidos” (2º parágrafo) pode ser substituída 
por “contidos” sem prejuízo de sentido. 

III. O termo “anulação” (2º parágrafo) pode ser 
corretamente substituído por “eliminação”, mantendo-se 
o mesmo sentido no contexto. 

 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Em nenhum dos itens. 
b) Apenas no item I. 
c) Apenas no item II. 
d) Apenas nos itens II e III. 
 

3) Considerando as informações do texto, avaliar se as 
afirmativas são certas (C) ou erradas (E) e assinalar a 
sequência correspondente. 
 
(  ) A anulação da qual a autora fala diz respeito à fórmula 

“dois em um”, ou seja, acreditar que existem duas 
pessoas como uma só. 

(  ) Vivemos acreditando que casamento é obrigatório e que 
certos desejos devem ser inibidos. 

(  ) Não nascemos inteiros, por isso, a busca pela nossa 
metade deve ser crucial e incessante. 

 
a) C - E - C. 
b) E - C - E. 
c) C - C - E. 
d) E - E - C. 
 

4) As palavras sublinhadas no trecho abaixo são 
classificadas, respectivamente, como: 
 
Não nos contaram que estas fórmulas dão errado, frustram 
as pessoas, são alienantes, e que podemos tentar outras 
alternativas. Ah, nem contaram que ninguém vai contar. 
Cada um vai ter que descobrir sozinho. E aí, quando você 
estiver muito apaixonado por você mesmo, vai poder ser 
muito feliz se apaixonar por alguém. 
 
a) Substantivo | verbo | adjetivo | adjetivo. 
b) Adjetivo | adjetivo | verbo | substantivo. 
c) Verbo | adjetivo | substantivo | substantivo. 
d) Adjetivo | verbo | verbo | adjetivo. 
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5) Assinalar a alternativa cujos termos sublinhados são 
classificados como complemento nominal. 
 
a) As noites de verão são tão lindas. 
b) Muito açúcar faz mal à saúde. 
c) Levei muitas picadas de abelha, foi horrível. 
d) As águas do rio da cidade estão muito sujas. 
 

6) Considerando as regras de regência verbal, assinalar a 
alternativa INCORRETA. 
 
a) Aquela decisão difícil custou a ela. 
b) A casa custou uma fortuna. 
c) As histórias que você contou não procedem. 
d) Obedeci o meu pai porque não quero confusão. 
 

7) Assinalar a alternativa cujos termos sublinhados são 
classificados como objeto direto. 
 
a) A pessoa simplesmente abandonou o cachorro. 
b) O método de avaliação não é ideal para a escola. 
c) Você já assistiu à série que recomendei? 
d) Ele tinha medo de escuro. 
 

8) Considerando o emprego adequado de crase, analisar os 
itens. 
 
I. Refiro-me à mãe de meu amigo. 
II. Gostaria de pedir à todos que ficassem um pouco mais. 
III. Temos que chegar lá à noite! 
 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas no item I. 
b) Apenas no item II. 
c) Apenas nos itens I e III. 
d) Apenas nos itens II e III. 
 

9) O humor da tira abaixo é resultado: 
 

 
 
a) Do traço não realista do desenho, apenas. 
b) Da interpretação literal da fala do personagem. 
c) Da casa do personagem estar bagunçada. 
d) Da falta de educação durante a conversa. 
 

10) Em relação aos tipos de oração, considerando os termos 
sublinhados, relacionar as colunas e assinalar a sequência 
correspondente. 
 
(1) Oração subordinada. 
(2) Oração coordenada. 
 
(  ) Este é o senhor que vai à missa todo domingo. 
(  ) Nós jantamos e depois vimos o filme. 
(  ) Correu até a estação, que já estava fechada. 
(  ) Gosto de beterraba, mas meu irmão odeia. 
 
a) 2 - 1 - 2 - 1. 
b) 2 - 1 - 1 - 2. 
c) 1 - 2 - 2 - 1. 
d) 1 - 2 - 1 - 2. 
 

MATEMÁTICA | 8 QUESTÕES 
 
11) Sabendo que o primeiro termo de uma progressão 
aritmética é igual a 13, e sua razão é igual a -4, qual é o valor 
do 11º termo dessa progressão? 
 
a) -19 
b) -23 
c) -27 
d) -31 
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12) Um fazendeiro utiliza, em sua plantação, um sistema de 
irrigação que enche completamente um tanque de 
armazenamento em 3 horas. Se, em determinado dia, ele 
dobrar a vazão de água, em quanto tempo o tanque será 
preenchido? 
 
a) 1,5 hora. 
b) 2 horas. 
c) 2,5 horas. 
d) 6 horas. 
 

 

 

13) ABC é triângulo equilátero de lado 4cm, e a altura do 
triângulo ADC é igual a 6cm. Assinalar a alternativa que 
apresenta a área aproximada da figura abaixo.  
(Usar: √3 = 1,73   e  𝜋 = 3,14) 
 

 
 
a) 28,74cm² 
b) 31,48cm² 
c) 32,96cm² 
d) 34,22cm² 
 

 

 

14) Em uma escola, a quantidade de meninas e meninos na 
turma do 9° ano segue uma proporção de 3 para 2. Se o 
número total de meninas na turma é de 120, quantos 
meninos há nessa turma? 
 
a) 60 
b) 70 
c) 80 
d) 90 
 

 

 

15) Uma rifa tem 100 bilhetes numerados de 1 a 100. Qual é 
a probabilidade de que o bilhete sorteado seja um número 
múltiplo de 4 ou 5? 
 
a) 30% 
b) 35% 
c) 40% 
d) 45% 
 

 

 

16) Rodrigo pagou R$ 2.810,50 por um computador que 
estava na promoção. Sabendo que o desconto aplicado foi 
de 23%, assinalar a alternativa que apresenta o valor original 
do computador. 
 
a) R$ 3.500,00 
b) R$ 3.650,00 
c) R$ 3.700,00 
d) R$ 3.850,00 
 

 

 

17) Em um dado comum de 6 faces, uma face é sorteada ao 
acaso. Qual é a probabilidade de o número sorteado ser par 
ou maior que 4? 
 
a) 1/2 
b) 3/4 
c) 2/3 
d) 5/6 
 

 

 

18) A sequência de figuras abaixo segue determinada lógica. 
Assinalar a alternativa que indica a 232ª figura. 
 

 
 
a) Seta para cima. 
b) Seta para esquerda. 
c) Seta para direita. 
d) Seta para baixo. 
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CONHECIMENTOS GERAIS | 6 QUESTÕES 
 
19) No Brasil, mais de 13 milhões de pessoas vivem com 
diabetes, o que corresponde a 6,9% da população. Essa 
condição, segundo a Sociedade Brasileira de Diabetes, é 
resultado da produção insuficiente ou da má absorção de: 
 
a) Melatonina. 
b) Cortisol. 
c) Insulina. 
d) Testosterona. 
 

20) Em 2023, a prefeitura de Belo Horizonte implementou 
um projeto-piloto que instalou painéis solares em 50 prédios 
públicos. Nos primeiros seis meses, essa iniciativa 
proporcionou uma redução de 15% no consumo de energia 
desses edifícios, contribuindo também para a diminuição das 
emissões de CO2 na cidade. Com base nessa experiência, 
qual é o principal benefício desse tipo de investimento para 
a sustentabilidade urbana? 
 
a) Aumentar a dependência da rede elétrica baseada em 

combustíveis fósseis. 
b) Diversificar a matriz energética e reduzir as emissões de 

gases de efeito estufa. 
c) Reduzir os custos de implementação sem gerar benefícios 

ambientais significativos. 
d) Impedir o desenvolvimento de outras fontes de energia 

renovável. 
 

21) O servidor público, como representante do Estado, tem 
papel fundamental na promoção da ética. Isso significa que 
o servidor deve: 
 
a) Divulgar informações confidenciais para obter vantagens 

pessoais. 
b) Utilizar os recursos públicos para fins particulares. 
c) Ignorar os princípios éticos e seguir apenas as ordens 

superiores.  
d) Denunciar casos de corrupção e outras irregularidades. 
 

22) A memória de um computador é fundamental para o seu 
funcionamento, sendo responsável pelo armazenamento 
temporário ou permanente de dados. Sabendo que há 
memórias voláteis e não voláteis, qual alternativa 
representa uma memória volátil, que perde seu conteúdo 
quando o computador é desligado? 
 
a) ROM 
b) HD 
c) SSD 
d) RAM 
 

23) No Excel 2016, qual recurso permite destacar 
automaticamente células com base em regras pré-definidas, 
como valores acima da média? 
 
a) Formatação Condicional 
b) Validação de Dados 
c) Filtro Avançado 
d) Tabela Dinâmica 
 

24) Para instalar o Windows 10 em um computador, é 
necessário atender a certos requisitos mínimos de hardware. 
Qual das especificações abaixo corresponde ao requisito 
mínimo de RAM para a versão de 64 bits do Windows 10? 
 
a) 1 GB 
b) 2 GB 
c) 4 GB 
d) 8 GB 
 

LEGISLAÇÃO | 6 QUESTÕES 
 
25) Conforme a Constituição Federal, em caso de 
impedimento do Presidente e do Vice-Presidente, ou 
vacância dos respectivos cargos, poderão ser chamados ao 
exercício da Presidência: 
 
I. O Presidente da Câmara dos Deputados. 
II. O Presidente do Senado. 
III. O Presidente do Superior Tribunal de Justiça. 
 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas no item I. 
b) Apenas no item III. 
c) Apenas nos itens I e II. 
d) Em todos os itens.  
 

26) Com base na Lei Orgânica do Município, os atos 
administrativos de competência do Prefeito devem ser 
expedidos com a observância de algumas normas. A Portaria 
NÃO deve ser utilizada no seguinte caso:  
 
a) Permissão para a exploração de serviços públicos e o uso 

de bens municipais.  
b) Autorização para contratação e dispensa de servidores 

por prazo determinado.  
c) Abertura de sindicâncias e processos administrativos.  
d) Aplicação de penalidades e demais atos individuais de 

efeitos internos. 
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27) Em relação à administração pública municipal, conforme 
a Lei Orgânica do Município, é CORRETO afirmar que: 
 
a) O prazo de validade do concurso público será de três 

anos, prorrogável uma vez, por igual período.  
b) Os vencimentos dos servidores públicos são irredutíveis, e 

a remuneração observará a Constituição Federal.  
c) Os cargos, os empregos e as funções públicas são 

acessíveis exclusivamente aos brasileiros natos.  
d) Os vencimentos dos cargos do Poder Legislativo poderão 

ser superiores aos pagos pelo Poder Executivo. 
 

28) De acordo com a Lei Municipal nº 237/1997 – Regime 
Jurídico Único e Estatuto dos Servidores Públicos do 
Município, NÃO é forma de provimento de cargo público: 
 
a) Aposentadoria. 
b) Recondução. 
c) Nomeação. 
d) Aproveitamento.  
 

29) Segundo a Lei Municipal nº 237/1997 – Regime Jurídico 
Único e Estatuto dos Servidores Públicos do Município, a 
vacância do cargo público NÃO decorrerá de: 
 
a) Exoneração. 
b) Nomeação. 
c) Promoção. 
d) Demissão.  
 

30) Tendo em vista a Lei Municipal nº 237/1997 – Regime 
Jurídico Único e Estatuto dos Servidores Públicos do 
Município, configura abandono de cargo a ausência 
intencional do servidor do serviço municipal por mais de: 
 
a) 15 dias consecutivos. 
b) 20 dias consecutivos. 
c) 40 dias consecutivos. 
d) 30 dias consecutivos. 
  
  

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS | 10 QUESTÕES 
 
31) Com base na Lei nº 8.080/1990 – Lei Orgânica da Saúde, 
são objetivos do Sistema Único de Saúde a: 
 
I. Identificação e divulgação dos fatores condicionantes e 

determinantes da saúde. 
II. Formulação de política de saúde destinada a promover, 

com exclusividade, o campo econômico. 
III. Assistência às pessoas por intermédio de ações de 

promoção, proteção e recuperação da saúde.  
 
Está CORRETO o que se afirma:  
 
a) Apenas no item I. 
b) Apenas no item II. 
c) Apenas nos itens I e III.  
d) Em nenhum dos itens. 
 

32) Segundo o Decreto nº 7.508/2011, o planejamento da 
saúde será ascendente e integrado, do nível local até o 
federal, com participação dos Conselhos de Saúde, 
adequando as necessidades à disponibilidade de recursos. 
Considerando esse planejamento, analisar os itens. 
 
I. O Mapa de Saúde será utilizado na identificação das 

necessidades de saúde e orientará o planejamento 
integrado dos entes federativos. 

II. O planejamento de saúde é obrigatório para os entes 
públicos e inibirá a criação de políticas para iniciativa 
privada. 

III. O planejamento da saúde em âmbito estadual deve ser 
realizado de maneira regionalizada, a partir das 
necessidades dos municípios. 

 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas no item I. 
b) Apenas no item III. 
c) Apenas nos itens I e II. 
d) Apenas nos itens I e III. 
 

33) De acordo com a Resolução nº 588/2018, as estratégias 
para organização da Vigilância em Saúde devem contemplar 
a articulação entre elas, que NÃO pressupõe: 
 
a) A unificação dos instrumentos de registro e notificação de 

doenças e agravos.  
b) A fragmentação dos dados e dos indicadores utilizados 

para a produção, o monitoramento e a avaliação da 
situação de saúde.   

c) A produção conjunta, sempre que necessário, de 
protocolos, instrumentos e normas técnicas. 

d) A investigação conjunta de surtos e eventos inusitados 
decorrentes de potenciais impactos ambientais. 
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34) O mosquito do gênero Anopheles é o responsável pela 
transmissão de um parasita denominado Plasmodium. As 
fêmeas do mosquito transmitem a doença, uma vez que 
necessitam de sangue para a deposição de seus ovos. O 
Plasmodium penetra na pele da pessoa que está sendo 
infectada por meio da picada e, como resultado, ocorre a 
manifestação da doença: 
 
a) Malária. 
b) Dengue. 
c) Giardíase. 
d) Amebíase. 
 

35) Em relação às espécies de escorpião de importância em 
saúde, dentre as alternativas, assinalar a espécie conhecida 
como escorpião amarelo, principal causador de acidentes 
graves, com registro de óbitos, principalmente em crianças.  
 
a) Tityus bahiensis. 
b) Tityus obscurus. 
c) Tityus serrulatus. 
d) Tityus anasilviae. 
 

36) Assinalar a alternativa que apresenta a forma utilizada 
para a identificação de vetores de doenças como dengue e 
zika. 
 
a) Monitoramento genético das cepas virais nos mosquitos. 
b) Inspeção visual de focos de mosquitos e coleta de larvas 

para análise. 
c) Aplicação de inseticidas para verificar a resistência do 

vetor. 
d) Realização de exames de sangue em mosquitos para 

detectar parasitas. 
 

37) Assinalar a alternativa CORRETA sobre a atuação do 
Agente de Combate a Endemias (ACE) nas visitas 
domiciliares e seu papel na promoção da saúde comunitária.  
 
a) O ACE tem como função apenas a vigilância e o controle 

de vetores, não sendo sua responsabilidade atuar na 
educação em saúde nas visitas domiciliares. 

b) O trabalho do ACE é limitado a atividades de controle 
químico de focos, sem a necessidade de integração com a 
equipe de saúde da comunidade. 

c) Durante as visitas domiciliares, o ACE deve desenvolver 
ações educativas para prevenção de doenças endêmicas, 
promover a conscientização da comunidade e colaborar 
com outras equipes de saúde no diagnóstico e controle 
de agravos. 

d) As visitas domiciliares realizadas pelo ACE não envolvem o 
acompanhamento de condições de saúde dos indivíduos, 
mas apenas o controle de focos ambientais de doenças. 

 
 

38) A manobra de Heimlich é uma técnica de primeiros 
socorros utilizada em casos de emergência por asfixia 
provocada por um pedaço de comida ou qualquer tipo de 
corpo estranho que fique entalado nas vias respiratórias, 
impedindo a pessoa de respirar. Durante a realização da 
manobra em uma vítima consciente, a posição da vítima é: 
 
a) Sentada. 
b) Deitada. 
c) De bruços. 
d) Em pé. 
 

39) A respeito da epidemiologia analítica, é CORRETO 
afirmar que: 
 
a) Tem por objetivo estudar a distribuição das doenças ou 

condições relacionadas à saúde. 
b) Tem por objetivo examinar a existência de associação 

entre uma condição e a ocorrência de uma doença.  
c) São os dados utilizados para responder quando, onde e 

quem adoeceu.  
d) Apresenta quais foram as pessoas atendidas nos últimos 

três meses. 
 

40) Em relação ao Sistema de Informação da Atenção Básica 
- SIAB, avaliar se as afirmativas são certas (C) ou erradas (E) 
e assinalar a sequência correspondente. 
 
(  ) O SIAB foi desenvolvido como instrumento gerencial dos 

Sistemas Locais de Saúde e incorporou, em sua 
formulação, apenas os conceitos território e 
responsabilidade sanitária. 

(  ) Por meio do SIAB, obtêm-se informações sobre cadastros 
de famílias, condições de moradia e saneamento, 
situação de saúde, produção e composição das equipes 
de saúde. 

(  ) A disponibilização da base de dados do SIAB na internet 
faz parte das ações estratégicas da política definida pelo 
Ministério da Saúde, que tem como objetivo fornecer 
informações que subsidiem a tomada de decisão pelos 
gestores do SUS e a instrumentalização pelas instâncias 
de Controle Social, publicizando, assim, os dados para o 
uso de todos os atores envolvidos na consolidação do 
SUS. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
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